

执行抓捕任务时伤及头部,至今仍深度昏迷

# 陈洋,快醒醒,战友们盼你归队!

■本报记者 吴彩华



陈洋

“兄弟,你快醒醒,大家都盼着你早日归队呢……”守候在宁夏人民医院西夏分院重症监护病房门口,银川市公安局金凤区分局刑侦大队辅警付强默念着、祈祷着。12月6日,在执行抓捕任务时,该大队民警陈洋被嫌疑人驾车冲撞碾轧,导致头部重伤,至今仍处于深度昏迷中。

11月中下旬,金凤区良田镇周边连续发生50余起“搬家式”盗窃案件,犯罪嫌疑人利用冬季农闲、部分农户前往城中居住的时机,大肆偷盗农户农村住房中的物品,涉案价值20余万元。为尽快侦破案件,金凤区公安分局成立专案组开展侦查工作。“村民的家都被这伙盗贼搬空了,这案子必须破!”专案组负责人陈洋带领同事们加班加点,通过大量的视频图像分析、数据比对筛选,发现一辆五菱宏光面包车有重大作案嫌疑。该车经常出没于西夏区兴泾镇附近,但无准确停靠地点。陈洋带领专案组民警展开地毯式搜索,于12月3日在兴泾镇泾华村锁定嫌疑车辆。

12月6日凌晨,寒风刺骨,专案组民警秘密守候在泾华村,伺机抓捕。凌晨3时,嫌疑车辆回村了,陈洋带领付强冲到院门口。嫌疑人听



昏迷中的陈洋。

到脚步声立即停止卸货,一名嫌疑人钻入车内启动车辆,冲向院外。“警察,别动!”陈洋大喊着制止。疯狂的嫌疑人猛踩油门径直撞向陈洋,陈洋躲避不及被撞倒,头部遭车辆后轮碾轧,付强被剐蹭受伤。嫌疑人驾车冲出小院,随即跳车逃窜。另两名嫌疑人翻墙逃跑,被紧随其后的专案组民警抓获。12月7日,驾车的嫌疑人投案。警方在现场起获盗窃所得农用车1辆,玉米102袋、煤炭8袋、被褥32件,电冰箱等各类家用电器57件,水泵、铁锹等农具25件,衣帽、鞋袜200余件。

陈洋被撞后当场昏迷,头部面部肿胀,耳

鼻口不断向外流血。事发后,陈洋被紧急送医。银川市组织医疗专家全力救治,经过两次开颅手术,从陈洋头部取下两块直径6厘米的头盖骨,待陈洋生命体征平稳后将他转入重症监护病房。

“当时只听到轮胎摩擦地面的声音和猛烈的撞击声,之后便有战友喊‘陈洋被撞了’。”“我和陈洋走在最前面,嫌疑人反侦查能力很强,也很凶残。我被车刚倒后,看到陈洋也被撞倒了,没想到他的头部被车碾了。”回忆起当天的情景,全身多处软组织受伤的付强仍心有余悸。

现年28岁的陈洋毕业于郑州铁道警官学院,2016年入职金凤区公安分局刑侦大队,快速成长为业务骨干。从警6年,他多次直面穷凶极恶的歹徒,冒着生命危险抓捕犯罪嫌疑人。“群众看公安,关键看破案。作为刑警,就要努力做到有案必破,给群众一个圆满的交待。”陈洋总是这样说。

2018年9月,金凤区公安分局扫黑办接到一条重要线索,初查后发现,涉案犯罪团伙具备“套路贷”犯罪特征。侦查过程中,陈洋紧盯线索目标,从信息流、资金流入手深入研判,逐一分析该团伙成员、组织架构等情况。同年10月18日,专案组集中收网,陈洋身先士卒,和同事们一起抓获该团伙主要犯罪嫌疑人14名,查扣车辆5辆。该案也是全区公安机关侦破的首例“套路贷”案件,为侦办此类案件提供了可借鉴的经验。

“陈洋是一个性格开朗的帅小伙,人缘很好,对工作很拼,对群众很热心。今年年初,银川市公安局信访室接到一位案件当事人的电话,开始以为是投诉举报,结果是对陈洋提出表扬。”金凤区公安分局刑侦大队政秘科科长哈炜动情地说。原来,2020年8月,陈洋和同事们历经4个月成功打掉一个“套路贷”犯罪团伙。此案在征集线索过程中,当事人马先生向陈洋讲述了被该犯罪团伙迫害的过程。听着马先生的含泪痛述,陈洋非常同情,更加坚定了打掉该犯罪团伙的决心。此后,他隔三差五与马先生沟通,积极劝导和鼓励马先生。经过多次耐心细致的劝导,马先生一家重拾生活的信心。

工作6年来,陈洋参与侦破案件220余起,抓获犯罪嫌疑人300余人,为群众挽回财产损失130余万元,荣立个人三等功一次,荣获扫黑除恶、禁毒先进个人等荣誉称号。

## 2023年元旦小长假首日火车票已开售

**本报讯** 12月17日10时30分,中国铁路12306网站、12306App以及银川火车站人工窗口同时开始发售2023年元旦小长假首日即2022年12月31日的火车票。与此同时,2023年1月1日起,儿童优惠票将实行车票实名制管理。

据银川火车站相关工作人员介绍,近期银川站客流以学生流、探亲流和返乡流为主,短途客流主要集中在中卫、吴忠、固原、庆阳等地,长途客流以西安、北京、上海、杭州、青岛、兰州等城市为主。继12月16日恢复开行

2对银西高铁动车组列车后,18日起,为满足旅客出行需求,银川站进一步优化列车开行方案,恢复开行银中高铁城际列车3对,车次分别为:银川至中卫南站间C8214、C8215/16、C8217/18、C8209次。

据了解,国家优化疫情防控新十条措施发布后,各地防疫措施不断优化,银川火车站管内各站客流明显回暖,该站随即根据客流情况逐步恢复开行动车组列车和普速列车。截至12月18日,银川站共开行列车25.5对,其中动车组列车17对、普速列车8.5对。“接下

来,我们将根据市场需求动态实行‘一日一图’,通过逐步恢复列车开行、优化列车时刻等措施方便旅客出行。同时,持续做好各项疫情防控措施,对候车室、售票厅等客流密集场所和区域加大消杀力度,为旅客营造良好的出行环境。”银川火车站相关工作人员表示。

银川站提醒广大旅客密切关注中国铁路12306网站、12306App或者拨打银川站问询电话0951-3922222了解最新列车运行动态,以便合理安排行程。

(赵锐 陈靖 闫军)